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Mi kell az országnak?
Kassa, junius 14.

Az országos választások befeje­
ződtek. Eltekintve attól, hogy a még 
hátralevő huszonegy pótválasztáson 
a munkapárti jelöltek mennek a leg­
nagyobb reménnyel a küzdelembe, 
az eddig megválasztott képviselők kö­
zül kétszázharminchat nemzeti mun­
kapárti és csak száznegyvenhat a j 
különböző frakciókhoz tartozó. Abszo­
lút és impozáns tehát a többség.

A békés fejlődés föltételei tehát 
megszülettek a nemzet termékenyítő, 
józan ítéletétől. Érezte az ország köz­
véleménye, hogy a megzavart rend 
siralmaira való tekintettel olyan több­
ségre van szüksége, amely nem az 
egyéni hiúságok és önző érdekek ki­
elégítésével, hanem az állam ügyei­
nek becsületes intézésével foglalkozik.

Súlyos föladatok várnak a Khuen- 
Héderváry-kormányra és a kormány 
híveinek hatalmas seregére. Meg kell 
erősiteniök az alkotmány korhadásnak 
indult fundamentumait. Friss moz­
gásra ösztökélniük a nemzet gazdasá­
gának lanyha vérkeringését. Javitaniok 
a hitelünket, a financiális helyzetet és 
pótolniok ama kiszámíthatatlan hiá­
nyokat, amiket az ismételt eksz-leksz- 
állapot okozott. Elintézésre vár a me­
zőgazdasági kérdések egész tömege és 
megújhodásra a sivár kultúra. Aztán 
a komplikált és elhanyagolt nemzet­
közi kérdések, különösen pedig a rend­
kívül fontos Balkán-szerződések meg­
kötése. Végül pedig valamennyi kö­
zött a legsúlyosabb föladat: a hadse­
reg szükségleteinek kielégítése.

E fölsorolt munka-program sürgős, 
komoly és alapos elintézése közben a 
kabinet bizonyára nem fog megfeled­
kezni az általános választójog törvényja­
vaslatának elkészítéséről és annak mi­
hamar való letárgyalásáról. Kíváncsian 
várhatja most már a közvélemény, 
hogy a maroknyi Justh-pártnak lesz-e 
akkora bátorsága,) hogy a nyugodt 
munkát megakadályozni merészkedjék. 
Mert lelkiismeretlensége van hozzá ele­

gendő. Mert hiszen a konkolyhintés, a 
gyülöletszitás nagymesterei : Justh, 
Holló és Batthyány váltig döngetik a 
mellüket, hogy majd ők megmutat­
ják, hogy majd ők bosszút állnak. 
Magukra vessenek, ha a gyalázatot 
megkísérlik. A nemzet fölháborodása, 
amely most sem kímélte meg őket. 
akkor majd, hisszük, végleg elsöpri 
a politikai küzdelmek színteréről. — 
Annál inkább is kötelessége a Justh- 
frakciónak a higgadt magatartás, 
mert hiszen a bankérdés mellé prog- 
rammjába vette az általános választó­
jogot is. Kötelessége emiatt, hogy a 
parlament munkáját meg ne zavarja. 
Különben ki fog derülni, ami iránt 
úgyis alapos a gyanú, hogy Justhék 
nem akarják őszintén a reform meg­
valósítását.

Tisztességes kritikára, a közügyek 
iránt jóakaratu ellenzékre szüksége 
van minden kormányzási rendszernek. 
í,m botrányokat, akadékoskodást, alap­
talan vádakat, ok nélkül való lázitást 
nem szabad tűrnie pillanatra sem. 
Különösen pedig akkor nem, amikor 
annyi munka vár rá, mint most a mi 
országgyűlésünkre. A parlament több­
ségének nem csak joga, de köteles­
sége, hogy a rend megbontását tel­
jes energiával megakadályozza. Nem 
lehetnek hát más kívánságaink : a 
többségtől munkát, a kisebbségtől 
békességet !

Fiatalkorúak védelme.
hz alispán rendelete.

Patronage tevékenysége a megyében.

Puky Endre dr. alispán körrendeletét 
intézett a járási főszo'.gabirákhoz és a köz­
ségi elöljáróságokhoz, melyben jelzi, hogy a 
fiatalkorúak kassai felügyelő hatósága meg­
alakult és működését megkezdte.

F'elhivja a főszolgabirákat és az elöl­
járóságokat, hogy ezen hatóságot a reá 
váró közérdekű és nagy társadalmi jelen­
tőségű feladatok végzésében támogassák. 
Különösen arra hívja fel figyelmüket, hogy 
e hatóság minden eszközt fel kíván hasz­

nálni a züllés veszedelmének kitett, erkölcsi 
romlásnak indult és bűntettes fiatalkorúak 
és gyermekek erkölcsi és anyagi megmen­
tése érdekében, ennélfogva az e körbe tar­
tozó s bármily módon tudomásukra jutott 
esetekről a felügyelő hatóságot értesítsék s 
szükség esetén a segítség módozatai iránt 
véleményt nyilvánítsanak.

S mikor a felügyelő-bizottság egyik, 
feladatává teszi, hogy területén a gyerme­
kek és fiatalkorúak védelme körében mű­
ködő hatóságok és intézmények egységes, 
céhudatos és tervszerű eljárást kövessenek 
és hogy a fiatalkorúak védelmére szükséges 
társadalmi egyesületek és intézmények lé­
süljenek, felhívja a főszolgabirákat, hogy a já­
rás területén folytatott patronage tevékeny­
ségről, annak észrevehető hiányairól s a vi­
szonyokhoz képest arról is adjon tájékoz­
tatást, nincs-e a patronage fejlesztése érde­
kében e hatósági területen valamely kez­
deményezésre szükség ?

Nagy malmok fúziója.
(A borsod-miskolezi és nagysárosi mü- 

1 malmok egyesültek. — A közgyűlés le-

A borsod-miskolezi gőzmalom, mely 
eddig is az ország egyik elsőrangú és kitü­
nően vezetett malma volt, egyesült a nagy­
sárosi mümalom részvénytársasággal és ez­
zel 5700 metermázsa naponkénti őrlőképes­
séggel az ország legnagyobb őrlőképessegü 
malma lett.

A nagysárosi mümalom r.-t. megszer­
zése egy régi keletű és nagy körültékintés- 
sel vezetett üzleti akció eredménye, amely- 
végre fényes sikerrel végződött. A siker el­
érésében kiváló érdeme van a Borsod-Mis- 
kolczi gőzmalom vezérigazgatójának, Schrec­
ken S. Lipótnak, akinek vezetése alatt ju­
tott el e malom mai magas fejlődési fokára.

A közgyűlésről alábbi tudósítást kö- 
. zöljük :

A Borsod-miskolezi gőzmalom szomba­
ton d. u. 5 órakor Lichtenstein József aiel- 

1 nők elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melynek tárgya a Nagysárosi müma­
lom r.-t.-gal való egyesülés kimondása volt. 
Elnök megnyitva a közgyűlést konstatálta a 
határozatképességet, miután 6904 részvény 
tétetett le 42 részvényes részéről, kik“közül 
19-en jelentek meg, 6601 drb. részvényt 
képviselve.

Ezután dr. Holländer Gusztáv ügyész 
I felolvasta a fúziós szerződés tervezetét,
I melyet a sáros! malom már elfogadott. A 
j szerződés szerint a sáros! malom rt. beol-

KOBRÁK CIPÓK raktára utca 43. szám.
Ajánlja legtartósabb és legszebb formájú női, térti és gyér 
mekeipőit. Különlegességek színes és alkalmi cipőkben
mu Pontos és szolid kiszolgálás.
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vad a Borsod-Miskolczi gőzmalomba minden 
aktívájával és passzívájával oly módon, 
hogy a sárosi malom 3200 drb. 400 korona 
névértékű részvényeinek becserélésére a 
Borsod-Miskolczi gőzmalom 4000 darab 
200 korona névértékű részvényt bocsátott 
ki és ad át. Az üzemileg így megnagyob­
bodott társaság még 4000 drb. 200 kor. 
névértékű részvényt bocsát ki 420 koronás 
árfolyammal ugv, hogy ez által a társaság 
alaptőkéje 4 millió, a részvények száma 
20,000 lesz. Ez utóbbi uj részvényekre a 
részvényeseknek elővételi joguk van és pe­
dig minden 4 régi után 1 újra. A közgyű­
lés az előterjesztést egyhangúlag elfogadta 
és megbízta az igazgatóságot a szükséges 
teendők megtételével. — Az alapszabályok 
szükséges módosítása után beválasztattak az 
igazgatóságba: Bielek László, dr. Schmidt 
Gyula, Kósch Árpád.

Egy éjszaka rejtelmeiből.
feljelentőből — tettes- 

Aki a barátját meglopta.

A kassai rendőrség egy érdekes és 
bonyodalmas bűnügyben derített világossá­
got s nagy ügyességgel letartóztatott egy 
tolvajt. Schvarcz Kálmán, aki a Kolumby- 
féle csődtömeget árusítja, segedi minőségben 
alkalmazta Friedmann Lászlót és Vajda lm- | 
rét. A két segéd együtt lakott a Fő-utca j 
62. számú ház első emeletén egy udvari j 
szobában. Vajda összekülönbözött főnöké- j 
vei s négy nap előtt kilépett az üzletből. 
Péntek este történt, hogy a már facér 
Vajda Imre barátjával Friedmann Lászlóval 
hazament s éjféltájban lefeküdtek. —■ 
Vajda pénztárcáját, óráját a feje alá 
tette, . hasonlóan Friedmann, akinek ezüst 
órája volt, aranylánccal s a pénztárcában 
kisebb összegű apró pénze. Reggel Fried­
mann ébredt fel elsőnek, kétségbeesetten 
látta, hogy közel 150 korona értékű lánca 
és finom órája, valamint pénze eltűnt. Az 
ablak nyitva volt, pedig, amikor hazajöttek, 
ő tette be az ablaktáblákat.

Friedmann felköltötte még alvó társát 
Vajda Imrét s elmondta neki az esetet. Vaj­
da gyorsan a párnák alá kapott, játszotta a 
megrémültét, mintha az ő értékeit is ellop­
ták volna. De órája, pénze érintetlen volt. 
A rendőrségén feljelentették az esetet. Vajda 
mindjárt leadott egy kombinációt, hogyan 
képzeli el a betörést. Szerinte a betörő az 
ablakon mászott be s a melyen alvó Fried­
mann feje alól kihúzta az órát, a láncot és 
pénztárcát. A rendőrség erre helyszíni szem­
let tartott. Megállapította, hogy beinászás 
nem történhetett, mert az ablakok belülről 
záródnak s amikor lefeküdtek az ablak csuk­
va volt. Az ablaktáblán erőszaknak semmi 
nyoma, úgyszintén az a feltevés sem állott 
fenn, hogy a betörő az ajtón jött volna be 
álkulcscsal. Találtak azonban egy gyufaszá­
lat Friedmann ágya előtt, mely teljesen egye­
zett Vajda Imre gyufaskatulyájának gyufá­
jával.

A rendőrség erre titokban felügyelet 
alá helyezte Vajda Imrét, akit gyanúba 
fogott. Kepés Tibor nyomozott ez ügyben 
nagy leleményességgel s a mikor meggyő­
ződött róla, hogy a tolvaj nem lehet más, 
mint Vajda Imre, aki éjjel meglopta alvó 
társát, úgy intézkedett, hogy Vajda gyanút­
lanul jöjjön a rendőrségre. Vajda ugyanis 
bosszúból leleplezte volt főnökét Schwarcz

Kálmánt s kompániában egy kassai mun­
katársával és hirdetésszerző ügynökével tá­
madó cikket Íratott, mely szerint a csődárut 
nem a hirdetett árakon árusítják, valamint, 
hogy a kiárusító idegen árut csempészett 
be a csődtömegbe. Kepes erre hivatkozva, 
felhívta Vajdát, hogy jöjjön Juhász Mór 
rendőrfogalmazóhoz s adja ott elő tapaszta­
latait a csődtömeg-kiárusítás ügyében. Ez 
négy nappal a lopás után történt. Vajda 
már el akart utazni, de mivel nem sejtette, 
hogy gyanúsítják, szívesen engedett a de­
tektív hívásának.

Amint a rendőrtiszt elé léptek, Kepes 
rámutatott Vajda Imrére :

— Fogalmazó ur, ez a tolvaj 1
Erre Vajdát megmotozták s megtalál­

ták nála a Friedmann aranyláncát. Az órát 
már eladta s a pénzt elköltötte. Miután 
Friedmann nem kívánta barátja megbünte­
tését, a rendőrség a leleplezett tolvajt 10 
évre kitiltotta a városból.

Andrássy nagy kávélpz
Főutca 8 5. s z á m.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, úri kénye emmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.

HIRE k.
— Gyógyszerész doktor. Polányi 

Béla okleveles gyógyszerészt a kolozsvári 
egyetemen gyógyszerész doktorrá avatták.

— Posta forgalom a Kassa-hegyaljai 
vonalon. A Kassa-hegyaljai h. é. vasúton 
teljesített postaszállitás ellen emelt pana­
szokra nézve a postaigazgatóság azt a vá­
laszt adta, hogy az érdekeltség panasza 
még abból az időből származik, amikor a 
Szerencs—hidasnérneti-i vonal mentén fekvő 
helyekre szóló posta a Budapest—sátoralja­
újhelyi 406. sz. személyvonat gyakori és na­
gyobb mérvű késése folytán beállott csatla­
kozások mulasztása miatt, Sátoraljaujhely- 
Kassán át nyert közvetítést. Most mar azon­
ban a posta közvetítése Szerencsen át ren­
desen történik. A közönségnek azon óhaja, 
hogy a vonalon, még egy vonatpárban lé- 
tesittessék kalauzposta, teljesíthető nem volt, 
mert ily költséges berendezést a forgalom 
ez idő szrint még nem tesz szükségessé. 
Intézkedés történt, hogy a nagyobb forgalmi 
helyekről az estig feladott levélpostai közle­
mények, a Budapestre közlekedő mozgópos­
tához tovabbittassanak, miáltal már másnap 
délelőtt kézbesítésre kerülnének. Levélszek­
rényeket tüggesztettek ki az összes vasúti 
állomásokon, melyeket postaküldöncök kiü­
rítenek s valamennyi állomás felhatalmazást 
nyert állami és magán táviratok kezelésére.

— Abauj-Torna vármegye közgyűlése. 
Abauj Torna vármegye törvényhatósági bi­
zottsága, holnap junius hó 15-én, délelőtt 
10 órakor rendes közgyűlést tart, Sziklay 
Ede főispán elnöklete alatt. Ezt megelőző­
leg ma délután az állandó választmány ülést 
tart.

— Visszahelyezés. A vármegye főis­
pánja, Zábráczky József tb. főszolgabírót a 
a füzéri járásból a tornai járásba vissza­
helyezte.

— A megyei hálózat kibővítése. A 
A vármegye alispánjának állandó törekvé­
sét képezi a vármegyei telefonhálózat foko­
zatos kibővítése. Jelenti, hogy a Hidasné­
metibe kért távbeszélő központ berendezé­
sét 1910. évre csak az esetben helyezte 
kilátásba a kereskedelmi miniszter, ha^ a 
munkatervezelbe felvett munkálatok letár- 
gyalása után a hitelben a hidasnémeti köz­
pont berendezési költsége fedezetet fog ta­
lálni. Különben a kérelem előjegyzésbe vé­
tetett s mihelyt az anyagi eszközök megen­
gedik, a munkálatok végrehajtása iránt az in­
tézkedések megtétetnek. Meczenzéf meg- 
felebbezte, hogy ott távbeszélő központ lé­
tesülve, az előfizetők sorába lépjen, amire 
a vármegye kötelezte. A felebbezést a mi­
niszter elfogadta. Jászó község bekapcsol­
tatott a távbeszélő hálózatba s a stoószi 
központ, miután négy előfizető jelentke­
zett, a metzenzéfi központtal egyidejűleg 
fog berendeztetni. Tárgyalásokat folytat az 
alispán Krasznok-Vajdanak, valamint a 
Hegyköz forgalmasabb községeinek a háló­
zatba bevonása iránt. Janókra a kereske­
delmi miniszter léte. itette közérdek címén 
a távbeszélőt.

— Lipót Salvator főherceg Miskol- 
ezon. Mint értesülünk, Lipót ialvator főher- 

i cég a tüzérség főfelügyelője, folyó évi jú­
lius hó 7-én Miskolczra érkezik és 11-ig 
Miskolczon marad. A főherceg első napon 
a lovas tüzérséget fogja inspiciálni, második 
napon pedig a 17-ik tüzérezredet szemléli 
meg. Itt tartózkodásának harmadik napján 
a főherceg a diósgyőri vasgyárba megy, 
ahol a löveggyártást fogja megtekinteni. A 
főherceg idejövetele — hir szerint — össze­
függ azzal, hogy a diósgyőri vasgyárat 
ágyugyártásra rendezik be.

Pályadijak és jutalmak a kir. jog- 
: akadémián. Az 1909 10. tanévben a kassai 

kir. jogakadémian pályadijakat nyertek : a 
magyar alkotmány- és jogtörténetből Lup- 

! kovics György I. é. jh. 200 kor.-t, Papp 
I Péter II. é. jh. 150 kor.-t, a politikából Za­

lai F. Győző IV. é. jh. és Nikolits Sándor 
III. é. jh. egyenkint 50—50 kor.-t; a pol- 

I gári törvénykezési jogból Zalusky Rezső IV.
] é. jh. 200 kor.-t; szorgalmukért és szemi­

náriumi munkásságukért pedig Szentistványi 
! Béla 100 kor., Moys István III. é. jh. 50 

kor., Lupkovics György és Zenovicz Ernő
I. é. jh. 30—30 kor., Győri Nagy Lajos I. 
é. jh. 20 kor., Hajnal Baiint, Molnár István, 
Tattárszky Tihamér és Tóbiás Lajos II. é. 
jh., Medveczky Kálmán, Nikolits Sándor 
III. é. jh.-ók és Sichermann Frigyes IV. é. 
jh. egyenkint 30 kor. jutalomban részesit- 
tettek.

Kivándorlás útlevél nélkül. A 
csendőrségnek és határrendőrségnek ellen­
őrzését megnehezíti az a körülmény, hogy 
a hatóságok az útlevél nélkül kivándorolni 
szándékozók neveit a csendőrséggel, illető­
leg a határrendőrséggel egyáltalán nem, 
vagy csak késedelemmel közli. A belügy­
miniszter most rendeletben felhívja az elöl­
járóságokat az útlevél nélkül- kivándorolni 
készülő, vagy ily módon már utrakelt egyé­
nek neveit a járási főszolgabíróhoz, illető­
leg a határrendőrséghez intézendő jelenté­
sük megtételével egyidejűleg az illető-

Kitzbichler György aszfalt, csalorna, terazzo, beton- és vas 
beton épitő=vállalkozó KASSA. Iiod- 
és telep Vám-utca 7. sz. Telefon 432. sz.
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kés csendőrőrsei bizalmas utón szintén kö­
zöljék.

— A Boszniában járt katonák csa 
ládja. Abauj-Torna vármegye 78 községé­
ből összeírta a boszniai mozgósítás idején 
tényleges szolgálatra behivottak gyámol nél­
kül maradt családokat s ezek számára a 
honvédelmi miniszter megállapította az ille­
tékes segélyösszegeket, amelyek most ki­
osztás alatt vannak.

— Védekezés a lépfene és sertésor- 
bánc ellen. Az alispán nagyfontosságu elő­
terjesztéssel lép a holnapi közgyűlés elé. 
Indítványt tesz, hogy a lépfene és sertés- 
orbánc elleni kötelező védojtásról szabály­
rendeletet alkosson a vármegye. Ez az in­
tézkedés a ragadós állati betegségek kor­
látozását akarja elérni.

— Automobiljárat a megyében. A ke­
reskedelmi miniszter rendeleté szerint a 
bártfa—zboró—sztropkó—varannói vonalon 
meglevő lóüzemü postaszállitás helyébe, 
augusztus hó 1-től kezdődőleg állandóan 
automobilüzemü személyszállítással kombi­
nált postajáratok fognak indíttatni. Ezenkí­
vül a fürdőévadban, vagyis junius hó 15-től 
szeptember 15-ig Kassa pályaudvar és 
Rankfiired között külön automobilüzemü 
járatot fognak fentartatni, mely járatok 
azonban ez évben szintén csak augusztus 
hó 1-én lépnek életbe. i\7. automobilok 15 
utas befogadására képesek s szerkezetük a 
modern automobiltechnika követelményeinek 
meg fog felelni. Az alispán, tekintettel ama 
előnyökre, amiben az alvonalon fekvő köz­
ségek, valamint idegenforgalom szempont- 1 
jából kies pontja vármegyénknek: Rank- j 
füred az automobilüzem létesülése által ré­
szesülni fognak, az érdekelt útszakaszt tel­
jesen rendbehozatta az automobilközlekedés 
számára.

— Kivándorlás Abaujból. Az elmúlt ; 
három hónap alatt — mint az alispán je- i 
lenti — 498 útlevél iránti kérelem érke- I 
zett be. Összehasonlítva ezt a múlt év ha- ! 
sonló időszakával, csökkenés mutatkozik, 
mert 1909. március—május hónapokban 600 
útlevelet adtak ki. Az uj kivándorlási tör­
vény életbeléptetésének eddig legszembeszö- 
kőbb következménye, hogy a kivándorlók 
sokszor a legkörmönfontabb módon útlevél 
nélkül szöknek át a határon, mely szökés 
módozataira a külföldi hajóstársaságok ügy­
nökei oktatják ki népünket. Az uj törvény 
a drákói szigort teljes mértékben alkalmaz­
za, de a rendőri intézkedések nem szünte­
tik meg az országos vérveszteséget, mert 
lépten-nyomon meggyőződtek arról, hogy 
nem policiális utón, hanem közgazdasági vi­
szonyaink mélyreható átalakulása révén ér­
hető el a kivándorlás gyökeres megszünte­
tése.

Hortobágyon több sikeres repülést végzett, 
tegnap reggel kísérelte meg először a fel­
szállást a Rákoson. Hangos kattogással in­
dult meg az Anzani-motor és a gép sebesen 
gurult előre. Alig futott azonban néhány 
métert, egyszerre csak, mintha láthatatlan 
kezek markolták volna meg, felborult és 
darabokra törött. A furcsa balesetet a jel- 
zőárbóc egyik feszitődrótja okozta, a melyet 
Szatke nem vett észre.

— Csodálatos, hogy ép bőrrel mene­
kültem. Ha az ülésem valamivel magasabb, 
akkor a drót egyszerűen lenyakaz.

A gép darabokra törött, hat nap alatt 
készülnek csak el az újjáépítésével.

— Bonaparte herceg felesége. Érde­
kes fejedelmi menyegző lesz most huszon­
ötödikén Moncalieriben. Napoleon herceg, 
a Bonaparte-család feje, a belga Klementina 
hercegnővel lép frigyre. Moncalieri Olaszor­
szágban van és Eugénia császárnő a saját 
kastélyában lakik ott családjával. Napoleon 
herceg mostanáig Brüsszelben tartózkodott. 
A trónkövetelési törvény megtiltja neki, hogy 
francia földre lépjen. Most mégis, amint hire 
jár, a herceg francia megbízottakkal tárgyal, 
hogy leendő nejével az év egy részét Pá­
riában tölthesse. Briand francia miniszterel­
nök ellene van a kérelemnek. Klemen­
tina hercegnő ezidő szerint Oroszváron tar­
tózkodik nővérénél, Stefánia hercegnőnél.

— A villám áldozatai. Berlinből jelen- 
1 tik : A város tőszomszédságában borzasztó 

katasztrófát okozott a villámcsapás. A ka­
tasztrófának hat emberélet esett áldozatául, 
továbbá tizenheten veszedelmesen és hetve- 
nen-nyolcvanan könnyebben sérültek meg. 
A szerencsétlenség este hetedfél órakor 
Plötzensee közelében a Szent János-temető 
előtt a Jungferheidén történt. A megsérült 
emberek közül körülbelül negyvenet a szom­
szédságban lévő Wirhof fele Rydolf-kór- 
házba vitték, a honnan azonban néhányat 
közülök elbocsátottak. A sérültek nagyobb 
részének orvosi segítségre nem volt szük­
sége. A kórházból több orvos kisietett a 
szerencsétlenség színhelyére s onnan azo­
kat, a kik nem tudtak mozdulni, segítettek 
a kórházba beszállítani.

— A képviselői te. A bécsi Zeit egy 
kissé valótlan izü, de pikáns hirt közül. Ar­
ról van itt szó, hogy az uj Házban a kor­
mánypárti képviselők nem fognak tegeződni 
a Justh-párt tagjaival. Ez lesz a büntetésük 
azért, mert Khuen Héderváryt tintásüvegek­
kel dobálták meg a tavaszkor.

— Mennyi gabona terem földünkön. 
Az angol statisztikai hivatal az 1907. évben 
termelt gabonáról a következő érdekes ada­
tokat közli : Angolország és összes gyarma­
tain, vagyis 14 millió 500.000 hektáron 188 
millió ötszázezer hektoliter gabonát termelt. 
Amerika 24.5OO.0OO hektáron 310 millió 
háromszázezer hektolitert és Európa 50 
millió háromszázezer hektáron 638 millió 
hektoliter gabonát termelt. Tehát összesen 
1136-8 millió hektoliter gabona termett 
1907-ben földünkön. Ugyanezen évben föl­
dünkön 892 millió szarvasmarha és ló volt, 
valamint 4269 millió tyuk és 19 millió 700 
ezer lúd.

— Szatke balesete. Szatke Ferenc 
mérnököt, aki repülőgépét Kassán is bemu­
tatta, tegnap a rákosi repülőversenyen bal­
eset érte. Szatke debreceni mérnök, a ki 
érdekesen megkonstruált monoplánjával a

-— Artézi kút Szikszón. A kereske- 
I delmi miniszter a Szikszón létesítendő ar- 
I tézi-kutak költségeire 3000 korona államse- 
I gélyt engedélyezett.

— A hejezei vízvezeték államsegélye. 
A belügyminiszter jóváhagyta a vármegye 
közönségének múlt közgyűlésén hozott ama 
határozatát, mellyel Hejcze községért a víz­
vezeték építési céljaira felvett 4000 korona 

: kölcsönösszeg erejéig a készfizetői kezessé- 
! get elvállalta.

— Ladwsnszky Rezső bú­
torgyáron Kassa. Fő-utca 88. 
Francziskánus templommal szem­
ben. Állandó nagy raktár 
teljes lakásberendezések­
ről, saját készitményü keményfa 
bútorok. — Vállal függönyöket és 
szőnyegeket nyáron át moly elleni 

1 megóvásra. Kapható Mönning- 
féle molyirtó szer 1 2—3 korona
áron.

= Az Otthon kávéházban. Ma és a 
következő napokon első budapesti női zene- 

í kar Kaltenrneter Gusztáv hírneves prímás 
j vezetésével hangversenyt tart. Jóindulatú 

pártfogást kér
Kálmán Gyula, 

kávés.

Ber$erüagy kávéházi
Fagylalt a la Gerbaud. 1

Hangversenyek mindennap. E 
Chikágdi Karambol asztalok. J§

TÁVIRAT — TELEFON.

A holnapi minisztertanács.
Budapest, junius 14.

Gróf Khuen-Héderváry Károly 
miniszterelnök nustári birtokáról ma 
elutazott és holnap a fővárosba ér­
kezik, hogy részt vegyen a minisz­
tertanácson.

Csütörtökön Khuen Bécsbe megy 
a király elé és be lógja mutatni a 
trónbeszéd végleges szövegét, amely­
hez a király hozzájárulását fogja 
kérni. A miniszter személyi ügyek­
ben is előterjesztéseket fog tenni.

Legközelebb közös miniszteri ta­
nácskozás is lesz, amelynek határ­
idejét Khuen mostani bécsi tartóz­
kodása alatt fogják megállapítani.

A bankszabadalom.
Budapest, junius 14.

Az osztrák-magyar bank szabadalmá­
nak meghosszabbítása tárgyában már a kö­
zel jövőben megkezdődnek a tárgyalások. 
A magyar kormány erősen köti magát a 
készfizetések felvételéhez és remény van 
arra, hogy ez nem fog oly heves ellenzésre 
találni osztrák részről, mint eddig.

Az ipartörvény.
Budapest, junius 14.

Hieronymi Károly egy bizottságot kül­
dött ki Matlekovits Sándor elnöklete alatt, 
amelynek feladata az ipartörvény revíziójá­
nak megszövegezése. A bizottság a Szte- 
rényi-tervezet nyersanyagát veszi a tárgya­
lások alapjául.

A bosnyák szábor.
Szerajevó, jun. 14.

Holnap tartja első ülését a bosnyák 
szábor. A tartomány-gyűlést Varesanin báró 
tartományi főnök fogja megnyitni.

A boszniai kormányzóságban egyéb­
ként nagyobb változások lesznek. Benkő 
báró polgári adlátus helyére báró Vojnits 
István kerül, aki hajlandónak nyilatkozott e 
méltóság elfogadására.

A néppárt uj tagja.
Budapest, junius 14.

Giessvcin Sándor, akit keresztényszo­
cialista programmal választottak meg, okulva 
az uj zászlóbontás vereségén, ma bejelen­
tette, hogy visszatér a néppárt kebelébe.

Egy főispán halála.
Budapest, junius 14.

Beniczky Lajos, volt pestmegyei alis­
pán, Komárommegye főispánja, hosszabb 
betegeskedés után meghalt.

A tintatartós hősök.
Budapest, junius 14.

A budapesti törvényszék vádtanácsa 
ma tárgyalta az ismeretes parlamenti bot­
rány ügyét. Minthogy Beck Lajost képvi­
selővé választották, a vádtanács úgy ha­
tározott, hogy Zakariás János, Markos Gyula, 
ifj. Madarász József és Hoffmann Ottó el­
len is felfüggeszti az eljárást mindaddig, mig 
Beck mentelmi jogáról a képviselőház nem 
intézkedett.

Fészkelődnek a darabantok.
Budapest, junius 11.

A darabont-tisztviselők legutóbb gyülé- 
seztek, majd deputációt menesztettek atya­
mesterükhöz, báró Fejérváry Gézához. Arra 
kérték, hasson oda, hogy állásokba jussa­
nak, Fejérváry mindent megígért.
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Fslstmgyarimáti kopti tahréoziar rro.-társ,
Fő=utca 21. szám alatt.

takarék-könyvecskére vagy folyószámlára
legelőnyösebb feltételek mellett gyQmÖlCSÖZtet

Leszámítol 
Vesz- és elad

váltókat, kölcsönt nyújt betáblázásra 
vagy folyószámla alakjában-------—

értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pén­
zeket, átutalásokat közvetít Amerikába 
és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra. 
Foglalkozik a bankszakmába vágd összes üzletágakkal.

(annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyuj-corieszie 5 E 5 tása legelőnyösebb feltételek mellett.

Kassa, Fő=utca 41. szám.

Kitüntetve az 1908 
évi kassai iparismer- 
i tető kiállításon. = Kendi Vilmos

Alapítási év: 1889

URANIA SZÍNHÁZ
TULAJDONOS:

AVÁROSSZÉPITŐ EGYESÜLET.

1910, évi junius hó 13-án, 14-én és 15-én
hétfőn, kedden és szerdán

egy-egy előadást tart a színház esti 
háromnegyed 9 órai kezdettel.

A mozgófénykép előadás keretében 
mindahárom napon fellép MOLNÁR 
M., ismert bűvészmester és átváltozó 

művész, minden nap uj műsorral

MŰSOR.

1. Az Eifeltornny megmászása. Termesz
2. A vigécz. Humoros.
3. A budapesti 1910. évi tornaverseny
4. Előadás a Moziban. Szinh. felv.
5. A cigányleány. Gyöny. sz. felv.
6. St. Maló, a kalózok hazája. Term, felv
7. A szatócs hirdetése
8. Tetten érve. Komikus.

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre tarsalkodonö-

Cim a kiadó- 
hivatalban. —nek kerestetik.

Murányi József kiadó.

Fslsömagyarország egyetlen képesített látszerésze 
egyetlen magyar tagja a német iátszerész egyesületnek.
Raktáron: mindenféle optikai műszerek, 
szemüveg, cvikker, lorgnet, távcső, színházi 
gukker, hőmérő, lógeulymérő, körzők, mé­
rőszalagok, optikai tükrök, nagyitó lencsék.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát.
Készít orvosi rendelésre szemüveget vagy orrcsiptetött óra 
alatt. _ Nem tévesztendő össze a látszer-kereskedókkel

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

(assai Hitelbank
5%-os jelzálogos betétje.
73 K fist egyszeri leül. ellenében 5 év muhi
fii ,i ifi ti II II II 13 n
iS IIII it I, I» M b ti it

37 iififi II ti it „ 3^ if
100 koronát kap.
Bővebb felvilágosítással szolgál

a Kassai Hitelbank fő-u. 30,

$ Kassai jelzálogbank K.észv.-tirsasáG
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyítvány, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó hó íil-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

A kassai kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
a kassai kir. törvényszék területén, Nagy­
idéi községben fekvő

1. 1. a nagvidai 52. rsz. tjkvben A. I.
3. r. szám alatt foglalt 398. hrszámu in­
gatlannak B. 15. 22. 23. sorszám alatt a 
Juhász Mihály és neje: Vranai Erzsébet 
nevén álló illetőségére 260 korona,

2. ugyanezen tjkvben 4. rszám alatt 
foglalt 577. hr. számú ingatlannak B. 15.,
22., 23. sorszám alatt a Juhász Mihály és 
neje Vranai Erzsébet nevén álló illetősé­
gére 185 korona,

3. ugyanezen tjkvben 5. rszám alatt 
foglalt 577> j. hr. számú ingatlannak B. 
15=. 22., 23. sorszám alatt a Juhász Mihály 
és neje Vranai Erzsébet nevén álló ille­
tőségére 194 korona,

4. ugyanezen tjkben 6. rszám alatt 
foglalt 694. hr. számú ingatlannak B. lő.,
22., 23. sorszám alatt a Juhász Mihály és 
neje Vranai Erzsébet nevén álló illetősé­
gére 301 korona,

5. ugyanezen tjkvben 7. rsz. a. fog­
lalt 695 hr. számú ingatlannak B. 15., 22., 
23. sorszám alatt a Juhász Mihály és neje 
Vranai Erzsébet nevén álló illetőségére 
116 korona.

6. ugyanezen tjkvben 8. rsz. alatt 
foglalt 755. hr. számú ingatlannak B. 15.,
22.. 23. sorszám alatt a Juhász Mihály és 
neje Vranai Erzsébet nevén álló illetősé­
gére 323 korona,

7. ugyanezen tjkvben 9. r. sz. alatt 
foglalt legelő illetménynek B. 15., 22., 23. 
sorszám alatt a Juhász Mihály és neje 
Vranai Erzsébet nevén álló részére 185 
korona ;

II. a nagyidat 697. számú tjkvben A. 
I. 1. sz. a. foglalt 17. hr. számú ingatlan­
nak B. 2., 7.. 8. s. sz. alatt a Juhász Mi­
hály és neje \ ranai Erzsébet nevén álló 
illetőségére 268 korona kikiáltási árak 
mellett” Csáji Erzsébet véarehajtatónak 
Juhász Mihály és neje Vranai Erzsébet 
végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási 
ügyében az árverés az 1881. LX. t.-c. 
144. és az 1908. évi XLI. t.-c. 21. és kö­
vetkező §-ai alapján 4V0 korona tőke kö­
vetelés s járulékai, nemkülönben az ezen­
nel 27 korona 30 f-ben megállapított ár­
verési kérési költségek kielégítése végett 
elrendeltetvén, ennek Nagy id v községben 
a községházánál leendő foganatosítása vé- 

i gett határnapul az 1910. évi julius hó 
j 22-ik napjának d. e. 10 órája tűzetik ki, 
i a mikor az ingatlanok a kikiáltási ár két- 
I harmadán alól eladatni nem fognak.

Venni szándékozók tartoznak bánat­
pénz fejében ad. I. 1. 26 kor., ad 1. 2. 
18 kor. 50 fill., ad. I. 3. 19 kor. 40 fill,
ad. I. 4. 30 kor. 01 fill., ad. I. 5. 11 kor.
60 fill., ad. 1 6 32 kor. 30 fill., ad. I. 7.
18 kor. 50 fill, s ad. II. 26 kor. 80 fillért
az árverés megkezdése előtt a kiküldött 
kezeihez letenni.

Ha valaki az árverésen a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tesz, tartozik 
bánatpénzét az általa Ígért ár 10 °/o-£u= 
kiegészíteni, ellenesetben Ígérete figye­
lembe nem jön és az illető árverező a 
nyomban tovább folytatandó árverésen 
részt nem vehet.

Nem tartoznak bánatpénzt letenni az 
1908. XLI. t -c. 21. ipában megnevezettek 
az ott felsorolt feltételek fenforgása esetén.

Ezen árverés a nagyidai 52. és 697. 
sz. tjkvben C 11.. 25. és C. 5., 12. s. sz. 
alatt az özv. Juhász Mihályné szül. Keller 
Erzsébet és Juhász János javára bekebe­
lezett szolgalmi jogokat nem érinti.

Kassa, 1910. április 29.
Soós s. k.

kir. tvszéki bíró.

A kiadvány hiteléül :

Károlyi,
kir. tkvezető.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


